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ОТЧЕТ  за  ДЕЙНОСТТА  на  НЧ „Съединение 1875“ през 2021 година 
 
И  2021 година  премина  под  сянката  на  коронавируса.  Това не ни попречи да 
бъдем гъвкави и да работим за изпълнение на своите основни задачи и на 
културната ни програма. 
Най- големи трудности и най-голяма болка за нас е ограничаването   на 
извънкласните дейности за деца  и  репетициите на танцовите състави. Трудно се 
оказа и провеждането на местните обичаи. Още в началото на годината ,когато 
излизат нашите красиви сурвакари, организирани в групи „куди“ бяха въведени 
ограничителни мерки ,които забраняваха  празниците на открито. Постарахме се да 
спазим всички мерки и предписания, групите бяха в намален състав  и  обикаляха 
само в домовете на участниците, където играеха хора на открито. За  да бъде 
празникът все пак запомнящ се за участниците и техните семейства, ние 
организирахме фотосесия с пловдивския фотограф Димитра  Лефтерова. 
Планирано беше и видеозаснемане на едно общо хоро на площада, но проверка от 
РЗИ Пловдив осуети това наше намерение. 
На 13 и 14 януари 2021 год. празникът все пак се проведе в едно МЪЖКО  ВРЕМЕ, а 
продължението на 20 януари ,както всяка година, отпадна. 
Открай време  по "сурва" в нашият край идва големият студ.  
Но по-силни от вятъра и по-топли от огъня, са виковете и песните на "КУДАТА" - 
"ХЕЙ, ХЕЙ, ХЕЙ"!  Чухме ги  със сърцето си  и с надеждата,че ще ни донесат здраве и 
радост  - нашите пораснали момчета! 
Защото така трябва да бъде! Защото традицията е жива!  
 
На 12 февруари 2021 год. се проведе общо събрание на читалището. Това е датата  
на основаване на читалището преди 146 години. Традиция е общото събрание на 
читалището да се провежда винаги на тази /или близка до нея / дата и да 
отбелязваме всяка годишнина подобаващо. През 2021 година обединихме  
провеждането на събранието с  отбелязването  на 14 февруари и подготвихме 
спектакъла  „Любовта е опиат“,в който взеха участие Марияна Килимперова, 
Красимира Толева, Венцислав Влаев и Красимира Толева – внучка. С най-красивите 
български любовни стихове , с подходящ декор и участието на танцова двойка, 
разказахме една красива любовна история – на момичето,което чака своя любим 
/войник/ и тяхната вълнуваща среща. 
 
 
По повод 148 години от обесването на Васил Левски, от НЧ"Съединение 1875" 
предоставихме на началните класове от НУ"Любен Каравелов" и СУ"Христо Ботев" 
материали за провеждане на открити уроци - пъзели, кратки истории от живота на 
Апостола и въпроси за викторина, както и портрет  за всяка класна стая.  Успяхме 



да наблюдаваме на живо и със снимков материал от учителките участието на 
децата. Смятаме,че поднесохме един наистина интересен начин да бъде отбелязан 
денят на обесването на Апостола в училище.   
                                                                                                                                                                             
С онлайн - включване библиотеката  участва на 17 и 19.02.2021  
година в часовете за самоподготовка в НУ"Л.Каравелов". 
На 18.02.2021 год. в същото училище  гостува председателят на ОбК "Васил Левски" 
Кръстю Манчев. 
 
На 19.02.2021 год. от 12.30 часа пред читалището - барелефа на Васил Левски , 
Община Съединение организира  за  обществеността и граждани с поднасяне на 
цветя  поклонение пред паметта на Апостола,в което взехме участие. Като 
„домакини“ винаги се стараем да поддържаме района чист и в добър вид, 
осигуряваме озвучаване за всяко поклонение или тържество. На паметната плоча 
на Васил Левски винаги  има подходящи свежи цветя.  
На същия ден почитаме и поредната годишнина от смъртта на нашата героиня 
Недялка Шилева, починала на 21 февруари 1959 година. Пред паметника на 
героинята също бяха поднесени цветя. 
С едноминутно мълчание почетохме паметта и на двамата герои. 
Участие в поклоненията взеха представители  на ОбК „Васил Левски“, община 
Съединение, НУ“Любен Каравелов“, СУ „Хр.Ботев, ДГ „Осми март“, граждани. 
 
По повод 1 март – денят на самодееца, Пижо и Пенда бяха на гости в 
НЧ“Съединение 1875“ – децата получиха мартеници и подаръци. За всички деца, 
самодейци и желаещи да се снимат, бяхме подготвили кът на „Пижо и Пенда“ с 
фигури на прочутите герои на мартеницата, цветя и украса , пред читалището. 
По време на репетициите на съставите на 27 и 28 февруари направихме записи за 
онлайн-включване в инициативата „Пробуждане  с  хоро“ ,които публикувахме на 3 
март 2021 год., а вечерта  чествахме денят на самодееца . Мероприятията  бяха 
направени на открито. 
На самият ден – 3 март 2021 година, се проведе общоградско тържество с издигане  
на знамена  от „Голямоконарската чета“.Приветствие по повод празника поднесе 
кмета на община Съединение Атанас Балкански. На страницата на Общински съвет 
онлайн –приветствие поднесе и председателя на общински съвет Кристина 
Крислова. 
 
Както всяка година, и през 2021–ва спазихме традицията и закупихме книжки – 
подарък  за всички деца от първите класове в двете училища.Изработихме 
читателски  карти за тези деца и ги поканихме да посещават библиотеката през 
летния сезон. Поради  ограниченията отново не можахме да поканим учениците в 
библиотеката, но предоставихме книгите и читателските карти на техните учители 
и всички деца си ги получиха. 



 
„Поетично кафене“  за любителите на поезията по повод 21 март се проведе в 
сладкарницата  на 19 март 2021 год. Марияна Килимперова, Красимира Толева, 
Анета Атанасова,Илинка Празова и Станка Стоицова четоха свои любими стихове 
 
В началото на месец март отправихме към училищата покана за конкурси  във 
връзка  с 21 март – денят на поезията и 2 април – ден на детската книга :  Конкурс 
„Моят стих с рисунка“  за първи и втори клас и „Патилански писма“ по  Ран Босилек 
за трети и четвърти клас.  
След  ваканцията  гостувахме с „Пътуваща библиотека“ в училищата и наградихме  
участниците – 
вНУ“Любен Каравелов“ – на 15 април 2021, в СУ“Христо Ботев“ – на 23 април 2021 
год. 
Децата и от двете училища ни зарадваха с много добро представяне, с много 
различни и интересни  изпълнения, рисунки, истории и драматизации.  
„Пътуващата библиотека“  / отбелязваща присъствието си със специален банер/ 
продължи своите пътешествия в училищата  с  „Дни на приказните герои“. Носехме 
със себе си костюми  на приказни герои  в  класовете  на начален курс в СУ“Христо 
Ботев“ и  НУ“Любен Каравелов“, децата обличаха  карнавални костюми, а леля 
Мариянка и леля Папи разказваха приказки. Самите деца се вълнуваха и разказваха 
за своите приказни герои. Тази практика е продължение на „ Приказния бал“, който 
провеждахме по традиция няколко години подред и беше прекратен от  
пандемията. 
 
По повод денят на книгата и авторското право, на 22 април 2021 год. в 
сладкарницата  гр.Съединение  се проведе  четене на открито с читатели на 
библиотеката. Удоволствието да четеш книга споделиха присъстващите, като 
прочетоха откъси от свои любими книги, а Марияна Килимперова  успя да 
развълнува  присъстващите  с емоционален прочит на откъс от книгата „Самуил“ 
на Димитър Талев. 
 
През 2021 година се навършиха 145 години от Априлското въстание. По този повод  
създадохме   филм за Априлското въстание в с.Голямо Конаре с участието на 
самодейци при читалището ,който беше представен на 20 април 2021 год. 
Сценарият е на  Анета Атанасова, оператор – Иван Богданов. Филмът е качен в Ютуб  
и  беше предоставен на директорите на двете училища ,защото е подходящ за деца 
и може да се ползва за уроци. Заедно с представянето на филма, разпространихме 
малка брошура за участието на „голямоконарци“ във войните на България. С тези 
инициативи изпълняваме една от основните си задачи – да съхраняваме местната 
история, и да развиваме и разширяваме дейността на музейната сбирка. 
 
 



На 3 май  проведохме Великденски репетиции на открито на самодейните състави 
при читалището. Подготвихме  празнична украса с великденски яйца,цветя и декор 
и всяка група си направи фотосесия на открито. Красиво и огромно великденско 
яйце ни подари Венка Маринчешка, за което сме благодарни. Ще превърнем тази 
идея с украсата на открито в традиция, за да е по-красив площада  по празниците. 
 
На 15 май  Мажоретният състав и „Пътуваща библиотека“ /с изложба на рисунки 2 
клас/  взе участие на Арт-фестивал в гр.Перущица. 
На същият ден вечерта - 15 май 2021 година , се състоя премиерата на  театралната  
постановка „Деветият ден“ по Венци Кулев на самодейният състав при читалището. 
Участваха актьорите : Райко Гануков, Линка Чергарова, Николай Марин, Стоилка 
Маринчешка, Станимир Маринчешки, Никола Бекирски, Цветан Стоичков, Марина 
Йорданова. Сценарият адаптира Анета Атанасова. 
 
Денят на българската просвета и култура - 24 май  отбелязахме с шествия на двете 
училища до паметника на Недялка Шилева, празничен парад  и програма на 
площада с  участието на мажоретният състав при читалището, рецитал на  първи 
клас при НУ“Любен Каравелов“ и рецитал на ученици от среден курс на СУ“Христо 
Ботев“. 
 
На 25 май  отбелязахме  30 години ОбК“Васил Левски“ и представяне книгата 
„Голямоконарци – герои“ на Кръстю Манчев. На тържеството присъства 
председателят на Общобългарския комитет „Васил Левски“ Васил Василев, 
представители на Община Съединение, на Комитет „В.Левски“ с.Голям Чардак, 
директорите на училищата в гр.Съединение, членове на комитета  и  граждани. 
Водещ на тържеството беше Анета Атанасова , а Марияна Килимперова представи 
книгата „Голямоконарци – герои“ . 
 
На 29 май  2021 година се проведе спектакъл „ Традициите в Община Съединение – 
красота и настроение“ – представяне на традиционните обичаи „Куди“ и „Кума“ в 
гр.Съединение, „Муфканица“ с.Царимир, „Сирни заговезни“ с.Церетелево, „Джумал“ 
с.Драгомир, участие на всички танцови състави при читалището и танцов състав от 
с.Граф Игнатиев. Това събитие се превърна в истински празник след дългите 
месеци на изолация, а обичаите в нашата община донесоха много настроение и 
красота на площада. Събитието се състоя с активното участие  на  кмета на 
общината Атанас Балкански. 
 
1 юни 2021 година беше учебен ден, затова  избрахме да посетим училищата и ДГ с 
почерпка и да се включим с образователни игри по време на празника в 
НУ“Л.Каравелов“. 
 



По повод 145 години от смъртта на Христо Ботев“ на 4 юни  гостува Христо Христов 
с рецитал „С  България в сърцето“ – един вълнуващ спектакъл  от стихове , 
отразяващи историята и героизма на българите. 
 
На 5 юни 2021 година група „Конарка“взе участие  на фестивала в гр.Пловдив, 
Лаута. 
 
На 12 юни 2021 година  групите „Кехлибар“ и „Мераклийки“ взеха участие на събор 
в с.Царимир 
 
На 26 юни 2021 година   група „Конарка“ взе участие  на фестивал в с.Столетово . 
 
Месец юни беше учебен и за децата от начален курс. Това ни позволи да приемем  
първи и втори клас на посещения в библиотеката  и музейната сбирка.  
Организирахме  театрална школа за децата от 3 и 4 клас на НУ“Любен Каравелов“ 
като открити уроци с ръководител Виктория Христова от Пазарджишкия театър. 
 
На 3 юли 2021 година се състоя  фолклорния  концерт „Земя като една човешка 
длан“с участието на всички самодейни състави при читалището. Самодейната 
година приключи с   посещение и фотосесия в  комплекс „Дамасцена“ от група 
„Кехлибар“. 
 
На 18 юли 2021 година  чествахме рождението на Васил Левски пред барелефа на 
читалището. 
 
На 7 август 2021 година  групите „Конарка“ и „Мераклийки“ взеха участие с 
програма на събор „Върховръх“. 
 
Организирахме  театрална школа с младежи  на 10 и 11 август 2021 година и 
сформираната  група  започна работа по нова театрална постановка, която ще бъде 
представена през 2022 година. 
 
НЧ „Съединение 1875“ е партньор при организирането на мероприятия за празника 
на града от читалището.                                                През 2021 година организирахме : 
- Отбелязване 115 години от смъртта на Чардафон, поднасяне цветя на 
паметните плочи на героите на 4 септември. В събитието участваха и деца от клуб 
„Млади възрожденци“, с които направихме факелно шествие на финала от 
паметника на Недялка Шилева  до паметника на Съединението. 
-           На 5 септември организирахме Детско утро преди обяд и празнична програма 
вечерта с участието на самодейните състави при читалището. 
- Възпроизвеждане на исторически събития и осигуряване на водещи и 
сценарий за тържествената заря на 5 септември. Във възпроизвеждането на 



исторически събития взеха участие нашите партньори от конна база „Ниеса“ с коне 
и ездачи, сред които  девойката Мирела Райкова /състезател по конен спорт/  за 
ролята  на  Недялка Шилева и Райко Гануков за ролята на Чардафон. За ролята на 
Петър Шилев и генерал – губернатора Кръстевич  поканихме професионалните 
актьори Борис Хаджийски и Тодор Атанасов , а  водещи на тържеството  бяха 
рецитаторът  Христо Христов и учителката Линка Чергарова – участник в 
самодейния театър при читалището. 
 
На 11,12 и 13 септември 2021 година  група „Мераклийки“ взе участие в 
международна среща  на „Елените“. 
 
На 16 септември 2021 година проведохме инициатива „Трите орисници“ с 
участието на жените –мотористки.                                       Инициативата има за цел 
събиране на средства и поставяне на отличителни знаци на местата, които са се 
чествали орисниците според легендата и традициите от миналото. Тази 
инициатива ще продължи и през 2022 година ,като поетапно започнем 
обозначаването на местата и въстановяване на традицията на 7 май , 
 
По повод на 1 ноември проведохме среща с писателката Румяна Халачева и 
обсъждане на книгата „Дълбините на историята“ с читатели в библиотеката. 
 
Съвместно с НУ „Любен Каравелов“ открихме „Пощенска кутия за любимият 
учител“ във всеки клас. Децата написаха писма до своя любим учител, а ние 
отворихме кутиите в навечерието на 1 ноември и подготвихме като подарък за 
учителите малки книжки с описанията и пожеланията на децата. 
 
По случай  патронния празник на НУ“Любен Каравелов“ и 115- годишнина от 
рождението на Чардафон Велики през м. ноември  Мариана Килимперова проведе 
онлайн урок за  живота и делото му в НУ”Любен Каравелов,което се намира на 
улица носеща неговото име.След това децата изгледаха филм посветен на 
годишнината,изработен от Анета Атанасова-председател на читалището. 
 
През месец ноември започна подготовката за честване  на 10 години от 
създаването на група „Кехлибар“ – като начало  започна подготовката  на  юбилеен  
календар, който ще бъде представен  през 2022 година. 
 
През 2021 година в читалището бяха извършени текущи ремонти както следва : 
– на сцената на читалището със средства от инвестиционната програма на община 
Съединение беше подновен целият дъсчен под. Ремонта продължи 3 месеца и 
окончателно беше приключен преди Коледа. Някои довършителни работи, 
почистване и измазване на замърсени участъци  направихме със собствени 
средства и доброволен труд. 



 -със собствени средства направихме текущ ремонт  в детския отдел  на  
библиотеката, по повод обединяването на двата отдела в един обслужващ център. 
 
В края на годината получихме неочаквано дарение – озвучителна уредба за залата 
на читалището от наш дългогодишен дарител. 
 
За Коледа децата, които участват в дейността на читалището получиха подаръци от 
дядо Коледа, а заедно с участниците в съставите за възрастни открихме новата 
сцена на 28 януари 2021 година. 
 
В заключение – трудностите не ни спират да вършим своята работа отговорно и с 
чувство за дълг към гражданите на град Съединение. 
 
Благодарение на читалището и конкретната работа за съхраняване на историята и 
културата на родното ни място, бъдещите поколения ще имат знания, материали и 
много книжно и дигитално наследство.   
                                     
Нашите зали и нашата сцена са пълни с  талантливи хора, на които винаги сме 
готови да дадем  възможност да се учат и да се изявяват. 
Съединение е  град на будни  и  талантливи  хора, на  умни и красиви  деца. Наш 
дълг е  да  бъдем  до  тях  и  ние  го  правим! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



П  Р О Г Р А М А 
за работата на НЧ”Съединение 1875” през 2022 година 

 
 
През 2022 година НЧ“Съединение 1875“  
ще продължи да работи за опазване на историята и традициите на град 
Съединение и задоволяване потребностите на населението от  културен живот, 
както и за обучение  и  изява на талантливите деца и възрастни хора от града.  
 
Ще продължим да организираме и провеждаме традиционните си обичаи,празници 
и конкурси съобразно епидемичната обстановка. Наред с това, всяка година 
НЧ“Съединение 1875“ си поставя приоритети  и нови задачи в  работата.    
 
През 2022 година като продължение  на работата ни от 2020 и 2021 година 
приоритетно ще работим за съхраняване на историческата памет. Ще отделим 
специално внимание на музейната сбирка и ще се погрижим  да изготвим подробно 
описание на историческите данни и експонатите в етнографската сбирка. В 
зависимост  от  възможностите  в  епидемична обстановка, ще развием  повече 
театралната дейност,като организираме школа за деца и младежи. 
 
За да осъществим целите си, ще подготвим богата културна програма и 
инициативи за деца и възрастни, които ще може да бъдат провеждани и при 
непредвидени обстоятелства. В  условията на епидемична обстановка и онлайн – 
обучение ще организираме виртуални срещи и посещения на учениците в 
библиотеката и музейната сбирка.  
 
Библиотеката ще отразява годишнини на изявени личности и творци чрез 
презентации в интернет , конкурси и беседи, ще работи за стимулиране на  
четенето с различни инициативи. 
Ще продължи издирването, изучаването и съхраняването на материали,свързани с 
историята и народното богатство на град Съединение. 
 
Ще работим  за систематизиране  на всички експонати в етнографската  изложба на 
музейната сбирка и ще издадем каталог с подробно описание, заснемане и 
представяне  на всеки експонат. В каталога ще опишем бита от миналото на  
с.Голямо Конаре, ще  разкажем  хронологично за най-важните исторически 
моменти от създаването на селището  ни до наши  дни .Ще започнем да събираме 
исторически данни за събитията  след 10 ноември 1989 година – политически 
живот, възстановяване  на  земеделски земи  и  друга собственост, управление на 
общината. 
 



Ще  организираме събития, свързани със забравените традиции  на Голямо Конаре  
като  легендата за „Трите орисници“ –облагородяване  и посещения на местата, 
свързани с легендата  на  датите,почитани в миналото като празници – 
св.Ранополия – на 7 май, св.Петка –на Петковден и св.Неделя – на 7 юли. Ще издадем 
детски книжки за традициите  в гр.Съединение – традиционни носии, вярвания и 
празници, обяснени по достъпен начин. 
 
Мероприятията  в програмата за честване празника на града  ще обсъдим с Община 
Съединение,като ще даваме предложения и ще участваме активно в реализирането 
им. Ще организираме съпътстващи мероприятия за почитане на героите и за 
днешните деца     на град Съединение. 
 
Като централно читалище, ще продължим да работим в помощ на читалищата от 
общината,като ги информираме и им оказваме методична помощ във връзка с 
тяхната дейност.  
 
 

КУЛТУРНА  ПРОГРАМА  ЗА  2022 ГОДИНА 
 
І. ТРАДИЦИОННИ   ПРАЗНИЦИ 
Местен обичай „Куди”  –  провеждане на 13.01. и 14.01.2022 год.  и продължение на 
20.01.2022 год. – Ивановден      
 
Местен обичай „Кума” – провеждане на Лазаровден и Цветница. 
 При организиране на обичая ще спазим традицията и ще съберем 
момичетата,които желаят да участват в обичая, на Тодоровден.  
 
Местен събор и празник на град Съединение – 5 септември 2022 год.  
–  Участие в празника на града като съорганизатори на Община Съединение и със 
самостоятелни инициативи. 
Ще организираме традиционните мероприятия и ще даваме предложения за 
добрата организация на празника.  
 
Отбелязване  на  датите  на „Трите орисници“ – 7 май, 7 юли, 14 октомври  с  
посещения,почистване и залесяване  на местата, беседи с ученици и издаване на 
детска книжка за традициите на с.Голямо Конаре. 
             
 
ІІ.БЕЛЕЖИТИ  ДАТИ и ГОДИШНИНИ 
12 ФЕВРУАРИ – 147 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“ 
19 ФЕВРУАРИ  -   149 години от ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ  ЛЕВСКИ 
18 ЮЛИ  - 185 години от  РОЖДЕНИЕТО  НА  ВАСИЛ ЛЕВСКИ 



Тържества по повод годишнините,съвместна работа  с Общински комитет 
„В.Левски”    
 21 ФЕВРУАРИ – 63 години от смъртта на Недялка Шилева – поклонение пред 
паметника на героинята от Съединението през 1885 година                                                     
 3  МАРТ  -  ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ – НАЦИОНАЛЕН  ПРАЗНИК 
Организиране на тържество  
 24 МАЙ – ДЕН НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ И БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И 
КУЛТУРА   -  съвместна работа с Община Съединение и училищата за отбелязване 
на празника  
18 ЮЛИ – 185 години от рождението  на Васил Левски 
 5 СЕПТЕМВРИ  - 137 години от СЪЕДИНЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ  ПРЕЗ 1885 ГОДИНА 
. 
Съвместна работа с Община Съединение,ОбК „Васил Левски“ и Демократичен съюз 
на жените за отбелязване на празника и организиране на съпътстващи 
инициативи:  
– поднасяне цветя на паметните плачи на участниците в събитията от 1885 година 
и ФАКЕЛНО ШЕСТВИЕ 
-организиране на ДЕН ЗА ДЕЦАТА 
1 НОЕМВРИ  -  ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ   
-  съвместна работа с ОбК „Васил Левски“ и училищата.  
Всички тези дати ще бъдат отбелязани с подходящи за случая и тяхната значимост 
инициативи, отразени в програмата ! 
 
 
ІІІ. КУЛТУРНА ПРОГРАМА НА БИБЛИОТЕКАТА 
През 2022 читалищната библиотека ще продължи традицията да отбелязва датите: 
 
21 март - Световен ден на поезията  
2 април –световен  ден на детската книга 
23 април – световен ден на книгата 
 
Годишнини на български писатели  и  поети през 2022 година,  
които ще отбележим с различни инициативи / отразени в програмата/ : 
100 години от рождението  на  Блага Димитрова  / среща- разговор с възрастни 
читатели на библиотеката  и общественици/ 
115 години от рождението на Емилиян Станев 
135 години от рождението на Димчо Дебелянов / Поетична вечер на 21 март/ 
75 години от рождението на Миряна Башева  /Поетична вечер на 21 март/ 
145 години от рождението на Елин  Пелин – конкурси за рисунка, стихотворения 
или драматизация  според  възрастта на децата /начален курс/ 



120 години от рождението на Ангел Каралийчев /“ Приказният свят на Ангел 
Каралийчев“ – четене на любима приказка от артисти – самодейци през месец 
април по повод  световния  ден на детската книга / 
 
Целогодишно  
Организиране на посещения в музейната сбирка  и запознаване с историята на 
града ни от ученици и граждани. 
Библиотеката при НЧ“Съединение 1875“ активно ще участва в инициативи за 
поощряване на детското четене съвместно с училищата. 
 
ДЕЙНОСТ  НА МУЗЕЙНАТА СБИРКА ПРЕЗ 2022 ГОДИНА 
През 2022 година  ще бъде назначена официално Марияна Килимперова  
/досегашен библиотекар в детски отдел/  на длъжност отговорник за музейната 
дейност със  задачата  да  се създаде обстоен каталог  за всички експонати в 
музейната сбирка, както и да се попълнят  историческите данни след  
Съединението от 1885 година до наши дни. 
За изпълнение на тази задача , ще изпълняваме следният план: 
- систематизиране и описване на съществуващите исторически материали 
- участниците във войните от с.Голямо Конаре по исторически справки и разкази 
на стари хора 
-хронология на събитията  преди и след 1989 година в с.Голямо Конаре по 
исторически справки и разкази на участници 
-описание и снимки на всички експонати в етнографския отдел 
- описание на бита на голямоконарци  в миналото  и на жителите на гр.Съединение  
днес 
 
Поставяме си амбициозната задача да издадем един обширен и нагледен каталог, 
който да служи на бъдещите поколения след нас, за да помнят и знаят как са 
живели прадедите ни и са оставили следи в историята на България като честни и 
достойни хора с принос в обединението и защитата на България ! 
 
 
ІV.ЗАБАВНИ МЕРОПРИЯТИЯ И КОНЦЕРТИ 
12 февруари 2022 год.– 147 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“- 
събрание на членовете на читалището.  Музикална  програма. 
 
14 февруари 2022 год.– „Любовта на поетите“ – най-хубавите любовни стихове на 
български поети , стихове на местни творци – среща  в  подходяща  среда, в 
зависимост от  епидемичната обстановка 
 
1 март – Ден на самодееца- празнична вечер и награждаване на самодейците 
 



3 март 2022 год. – Празничен концерт  
 
21 март – поетична вечер, посветена на 135 години от рождението на Димчо 
Дебелянов                и 75 години от рождението на Миряна Башева 
 
11 май 2022 – Премиера на театралния състав 
 
24 май 2022 – тържествено отбелязване денят на славянската писменост и на 
българската просвета и култура  
 
м.април, май, юни 2022г. 
10 години ГРУПА „КЕХЛИБАР“ – открити уроци, срещи с деца, хоротеки на 
открито,празничен концерт 
„Момичетата на „Кехлибар“ вдъхновени от модели на Владимир Димитров – 
Майстора“ – юбилеен календар  
 
1 юни 2022 год. – ДЕТСКИ ПРАЗНИК– съвместно с училищата и Община Съединение 
 
5 септември – мероприятия за празника на града – детски празник, тържествена 
програма, възпроизвеждане на исторически събития, поднасяне цветя на 
паметните плочи, ФАКЕЛНО ШЕСТВИЕ 
 
м.октомври – РЕТРО ПАРТИ  
 
м.декември - Коледен концерт  
 
VІ.ЛЯТНА  РАБОТА     
Текущи ремонти 
Инициативи за работа с деца – четене на открито, забавни игри 
Участия на самодейните състави  в национални фестивали 
 
VІІ.РЕКЛАМНА ДЕЙНОСТ 
Редовно отразяване на всички събития във фейсбук - страницата на читалището 
Изработване на дипляни,картички и материали за музейната сбирка на 
гр.Съединение и бележитите годишнини. Изработване на юбилеен календар на 
група „Кехлибар“. Изработване на  исторически и художествен  каталог на 
музейната сбирка. 
 
VІІІ.РАБОТА НА САМОДЕЙНИТЕ СЪСТАВИ  И ОСНОВНИ ЗАДАЧИ 
ТАНЦОВИ  СЪСТАВИ  
Към НЧ“Съединение 1875“  има 5 възрастови групи за народни танци. 
Ръководител на детски състав и група „Кехлибар“ е Катя Личева – Господинова. 



От 2021 година  репетира и групата  за начинаещи. 
Ръководител на група „Мераклийки“е Магдалена Меретева 
През 2022 година ще продължи да работи и група за народни танци „Шарено хоро“ 
с ръководител  Мария Енчева  
Групите репетират в танцова зала на читалището и вземат участие в 
тържества,концерти и национални фестивали. Група „Кехлибар“ вече 10 години 
подготвя  богат репертоар с много танци от различни области на България и  
участва в спектакли на читалището.Тази  годишнина ще бъде отбелязана 
подобаващо през 2022 година. 
 
ТЕАТРАЛЕН СЪСТАВ  
През 2022 година театралният състав ще представи  
изява на младежки театрален състав  и  на титулярния състав за възрастни с две 
постановки на български автори 
Ще бъде създадена детска театрална школа, която да предостави възможност на 
талантливи деца да покажат своя театрален талант, да се запознаят с това изкуство 
и да го заобичат. Да се приучат децата да посещават театрални и музикални 
постановки. 
  
Група за народни песни „Конарка” с  ръководител Дора Аврамска  репетира 
редовно в читалището, обновява се непрекъснато и взема участие в дейността на 
читалището. Групата има над 10 годишна история и богат репертоар народни 
песни от всички фолклорни области на България. 
 
VІ. ФИНАНСОВИ И  РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ 
НЧ“Съединение 1875“ набира средства от държавна и общинска субсидия,членски 
внос, наем помещение и рента земя. Средствата се разпределят както следва :  
От държавна и общинска субсидии – с комисия, назначена със заповед на кмета на 
общината. 
Собствените средства,които са от наеми,членски внос,дарения и рента земя, се 
разпределят по предложение на председателя от Настоятелството на читалището. 
Културната програма на читалището е богата. В нея участват над 100 души 
самодейци в различните самодейни състави,както и много деца и граждани по  
време на провежданите конкурси,четения и тържества.  
Освен ремонтните дейности,които извършва Община Съединение, от собствените 
средства непрекъснато се извършват текущи ремонти,тъй като сградата е голяма и 
всички помещения се използват  непрекъснато. 
 
VІІ. ПАРТНЬОРСТВА 
Традиционни партньори на НЧ“Съединение 1875“ са – Община Съединение, СУ 
„Хр.Ботев”, НУ”Любен Каравелов”,  Об.К „В.Левски”, Демократичен съюз на жените 
,Народна библиотека „Иван Вазов“, Местни фирми 



С всички местни партньори работим съвместно при организиране на празниците в 
града и инициативи на читалището. 
Организиране на съвместни мероприятия  / отразени по-горе в програмата/ : 
С Община Съединение – организиране на местните обичаи и  празника на града 
С Общински комитет „Васил Левски” – отбелязване на бележити годишнини 
С училищата – организиране на конкурси, празнични концерти и чествания 
С демократичен съюз на жените – организиране на празници за децата и 
семейството, благотворителна  дейност 
С  Народна библиотека „Иван Вазов“  всяка  година сключваме договор за оказване 
на методична помощ и обмен на информация. 
От страна на местните фирми винаги получаваме подкрепа,когато имаме нужда – 
морална и финансова, за което сме благодарни. 
Външни партньори – Министерство на културата – в регистъра на читалищата 
ежегодно подаваме данни за своята дейност, участваме в проекти и при нужда се 
консултираме със специалисти. 
 
 
Настоящата програма е изготвена от председателя  Анета Атанасова съвместно 
с колектива на читалището и приета на заседание на читалищното 
Настоятелство.Тя е отворена за обсъждане и допълване,както и за съвместни 
инициативи с другите обществени организации. 
 
 
 
                                                                                              Подпис :   / А.Атанасова/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



КАЛЕНДАР   НА  СЪБИТИЯТА 
 

 
МЕСЕЦ  ЯНУАРИ 
Местен обичай „Куди”  –  провеждане на 13.01. и 14.01.2022 год.  и продължение на 
20.01.2022 год. – Ивановден     
 
10 години група „Кехлибар“  
„Жените  на „Кехлибар“ - вдъхновени от модели на Владимир Димитров – 
Майстора“ – юбилеен календар   
 
МЕСЕЦ  ФЕВРУАРИ 
12 февруари 2022 год.– 147 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“- 
събрание на членовете на читалището. 
Премиера на младежки театрален състав  
 
14 февруари 2022 год.– „Любовта на поетите“ – най-хубавите любовни стихове на 
български поети , стихове на местни творци – среща  в  подходяща  среда, в 
зависимост от  епидемичната обстановка 
 
19 ФЕВРУАРИ  -   149 години от ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ  ЛЕВСКИ - поклонение пред 
паметника 
 
21 ФЕВРУАРИ – 63 години от смъртта на Недялка Шилева – поклонение пред 
паметника на героинята от Съединението през 1885 година     
 
МЕСЕЦ  МАРТ 
1 март – Ден на самодееца- празнична вечер и награждаване на самодейците 
3 март 2022 год. – Празничен концерт  
21 март – поетична вечер, посветена на 135 години от рождението на Димчо 
Дебелянов   и 75 години от рождението на Миряна Башева     
 
МЕСЕЦ  АПРИЛ 
По повод  2 АПРИЛ  - СВЕТОВЕН ДЕН  НА ДЕТСКАТА КНИГА  ще  се  проведат  
инициативи            в НУ“Любен Каравелов“ и СУ“Христо Ботев“ – в зависимост  от  
обстановката  ще съгласуваме изявите  си  с директорките и учителите, както 
следва:  
145 години от рождението на Елин  Пелин – конкурси за рисунка, стихотворения 
или драматизация  според  възрастта на децата /начален курс/ 
120 години от рождението на Ангел Каралийчев /“ Приказният свят на Ангел 
Каралийчев“ – четене на любима приказка от артисти – самодейци през месец 
април по повод  световния  ден на детската книга / 



 
Местен обичай „Кума” – провеждане на Лазаровден и Цветница. 
 При организиране на обичая ще спазим традицията и ще съберем 
момичетата,които желаят да участват в обичая, на Тодоровден. 
 
По повод  23 април – СВЕТОВЕН ДЕН НА КНИГАТА  ЩЕ ОТБЕЛЕЖИМ : 
100 години от рождението  на  Блага Димитрова  и  115 години от рождението на 
Емилиян Станев    със  среща- разговор  с  общественици  и възрастни читатели на 
библиотеката. 
 
МЕСЕЦ   МАЙ 
11 май 2022 – Премиера на театралния състав 
 
10 години ГРУПА „КЕХЛИБАР“ – открити уроци, срещи с деца, хоротеки на 
открито,празничен концерт     
 
МЕСЕЦ  ЮНИ  
1 юни 2022 год. – ДЕТСКИ ПРАЗНИК– съвместно с училищата и Община Съединение 
 
ЛЯТНА  РАБОТА  
Текущи ремонти 
Инициативи за работа с деца – четене на открито, забавни игри 
Участия на самодейните състави  в национални фестивали     
  
МЕСЕЦ  СЕПТЕМВРИ                           
5 септември – мероприятия за празника на града – детски празник, тържествена 
програма, възпроизвеждане на исторически събития, поднасяне цветя на 
паметните плочи, ФАКЕЛНО ШЕСТВИЕ 
 
 
МЕСЕЦ  ОКТОМВРИ 
РЕТРО ПАРТИ – пресъздава минали епохи с подходящи костюми и тема за разговор 
„На гости на бяло сладко“ 
 
МЕСЕЦ  НОЕМВРИ 
1 НОЕМВРИ  -  ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ   
-  съвместна работа с ОбК „Васил Левски“ и училищата. 
Обявяване на конкурси  за есе, рисунки или картички  за по-малките  
 
МЕСЕЦ  ДЕКЕМВРИ  
Коледен концерт 
 


